

# सौगाते मंदी बदले बदले मेरे सरकार नजर आते हैं

करीब बीस करोड़ लोगों में से 32 लाख मुस्लिमों को इंद्र के मंदिर पर विशेष सौगात देने का रहे हैं हमारे सरकार, बड़े साहब हैं कब क्या बोलेंगे और क्या करेंगे...बोलेंगे कुछ करेंगे कुछ...कोई ठिकाना नहीं सरकार के मूड का कब गलीं दे और कब सौगात दे दें... बड़े बड़े राजे महाराजे ऐसे ही पूछे हुआ करते थे...सौगात उसी बीबीजों की तरफ से मुसलमानों को दी जा रही है जिनके लिए पूरी बीबीजों लोबी सिर्फ नजरती चुपचाप और खरबान ही देती आ रही है तो अजबक ये सौगात क्यों ?रहीनी तो स्वाभाविक है।

क्या सरकार का हृदय परिवर्तन हो गया अबक से शेरों से मिलने के बाद, मस्जिदों में जाने के बाद ? क्या ठीक बीबीजों ने सरकार को मुस्लिम देशों को तबज्जो देने पर मजबूर कर दिया ? क्या ये सौगात महज कट्टरता के तहत है कि मुस्लिम देश में सरकार अपने इमेज बनाने की ओर असरार हो गए ?

सवाल अनिश्चित है...जबकि सब अपने अपने हिसाब से सोच रहे हैं। सवाल ये भी है कि ये सौगात मुस्लिमों के दरवाजे पर कौन ले जाए, क्या परेशान बर्मा, निरिज किराओ, देवद्वंद फडणवीस, योगी जी, रांश विठ्ठली, जैसे अनेक नेता जो खुले मंच से मुस्लिमों से नजरत परसते रहे हैं या खुद सरकार जो मुस्लिमों को कपड़ों से ही पहचानने की सीख देते हैं ? या अमिता शाह जी जो शाहीन बाग को कंटेंट लगा के कब्जा करना चाहते थे... अनीस सा लगता है सुन कर इंद्र के लिए कुर्तू पनामा सेवकवां शिरखुसा जाता जाया उनके द्वारा जो मुस्लिमों को गलीं दे कर ही बड़े नेता बने हैं, कैसे और किस मूह से ये बड़े नेता सा सकेने मुस्लिमों के बीच जो सिर्फ गलींवाजी करते रहे हैं बरसों से !

मुस्लिमों की पहचान का बजट घटा दिया गया, हज सफरिखी न सिर्फ खव की बल्कि परलालदनों को खुली छूट भी दी जाइयों को लुटने में मौलाना आजाद स्कारलिया खव, छेटी नौती बाद पर मुस्लिम होने मात्र के लिए परों पर बुलडोजर चल रहे हैं... ऐसे में सरकार की ये सौगात क्यों ? मेरा तो भेजा ही काम नहीं कर रहा साहब आप कुछ समझ सके हों तो मुझे भी समझाओ।

तो ये भी सोच रहा हूँ कि अगर ये सौगात गल्लू गंधी या प्रिंका गंधी घोषित करती तो ? मीडिया नंगा नाच रहा होता क्या हेडलाइन बनी होती... जय कल्पना खोजिए गल्लू गंधी को मुझे गंधी घोषित कर दिया होता जैसे मुलामा सिंह यादव को मुख यादव कहा जाने लगा था, किसी ग्रेड के साथ भिस्वर में तस्वीर आती तो भीडिया नाच रहा होता, गल्लू के धर्म परिवर्तन के सबूत तस्वीरों का रहे होते....

शेर हो सकता है साहब ने सिर्फ कुछ चुनवा का विश्लेषण किया हो कि कई सौट मुस्लिमों के मखरने के कारण उनकी झोली में आ गई, हो सकता है साहब को अहसास हो गया हो कि मुस्लिमों को साथ लेना पड़ेगा रज करना है तो... कारण जो भी हो...कदम अच्छा है इस से बीबीजों की मुस्लिम विरोधी छवि सुधारेगी कुछ मुस्लिम वोटर जुड़ेंगे सरकार से, खुसरो वाले प्रोग्राम में भी सरकार का भाषण मुस्लिमों को सामने वाला था और अब ये सौगात भी...कस एके हार्दिक इच्छा रही है कि ये सारी सौगात उन लोगों तक भी पहुंचे जो घंटिया राजनीति के शिकार हो कर मुस्लिम होने की सजा भुगत रहे हैं...सरकार उनको जरूरत है आपकी सौगात को कोई जेल में है और इस्लामि जमानत नहीं पा रहा कि मुस्लिम है, किसी का घर महज मुस्लिम होने से जमींदार हो गया, किसी की नौकरी जा रही मुस्लिम होने से कोई अपने फल और सस्की के ठेके पर अपना नाम लिख के धंधा गवा बैठा इन सब को आपकी सौगात की दरकार है सरकार....

सौगात दीजिए समानता के हक की...सौगात दीजिए सर्व धर्म साथ की...सौगात दीजिए इंसान की...सौगात दीजिए सौहार्द की...सौगात दीजिए नैतिकता की एकता की साथ जिनो की थार से सामान से इस सौगात की जरूरत है सभी को सरकार इंद्र मनने के लिए तो मुस्लिम समाज किसी की मदद नहीं चाहता उसका अपना जकात का मुस्लिम ही सबको इंद्र मनवा देता है, हर मुस्लिम सिक्का खा लेता है कुर्तू पनामा फल लेता है। सौगात देनी है तो मुख्बत की सौगात दो सरकार हम तब दिल से आपकी मुख्बत को सौगात कुबूल करे।

आपका हनीक इंदौरी

## सरकार का एक और गलत कदम

वित्त दिनों संसद में पारित वित्त बिल में आवेधे प करमीनार पर जो अग्रुशका की जाकर इस बिल को पारित किया गया है,वह एक तरह से संसद द्वारा अपने पुरे अधिकारियों को पेंशन पर सीमा सीधा कुपारण दे तो ही, यह ठीक वैसा है जैसे संतानों द्वारा पैतृकों को जीवन अधिकार से वंचित करना, महाराष्ट्र के युग में पेंशन न बढ़ना मतलब पुरे अधिकारियों को उनके सामान्य जीवन यापन के अधिकार से न केवल वंचित किया जा रहा है बरन उनके द्वारा अपने अधिकारों के लिए कानूनी रूप से लड़ने के अधिकार से भी वंचित कर दिया गया है नाहिने न्यायालय में इसे न तो चुनौती दे सकेने और न ही न्यायालय इस बर्मे में अपने निर्णय से शासन को सेवा निवृत्त अधिकारियों कर्मचारियों को रहत प्रदान कर पाएगी।

आर्थिक, अमानवीय और सेवा निवृत्त कर्मचारियों, अधिकारियों को खिलफा धार दमानात्मक निर्णय शासन ने ले लिया है।वह एक तरह से रिटायर सेवकों को दिया गया दमानात्मक हथौका है जिसे शासन ने सेवा के बदले देकर पुरस्कृत किया है।

मुगत रेवडिया बॉटने वाले शासन के राज में खचें कम करने का यह एक सरल उपाय है जिसके द्वारा सांसदों को बड़े हूतों का भुगतान आसानी से किया जा सकेगा या मुगत रेवडी बॉटने में सुविधा होगी।

अरुण कुमार जैन

**कार्टून कोना.....**

कुकराडवा और ले हीने के टीका करण, उपन्यास लेखनको से विना अकारण ले मानी थिये

**महिला बंदी ने लिखा पीएम को लेटर संबंध नहीं बनाने पर परखा जाता है भूखा**

मैं तो यंहा भी सुरक्षित नहीं हूँ

# देपालपुर में अवैध शराब का अड्डा बना रंगवासा शराब तस्करी चरम पर, प्रशासन बना मूकदर्शक

देपालपुर। देपालपुर शहर और आसपास के ग्रामीण इलाकों में अवैध शराब का धंधा बेलगाम हो चुका है। प्रशासन की निष्क्रियता और ठेकेदारों की खुली छूट के कारण शराब तस्करी को नेटवर्क इतना मजबूत हो गया है कि अब यह कारोबार खुलेआम फल-फूल रहा है। सबसे अधिक शराब की अवैध आपूर्ति रंगवासा, दौलताबाद, समाडोद और चांदेर शराब दुकानों से हो रही है।



अब तक के सबसे बुरे दौर से गुजर रहा है। ठेके के शराब को तस्करी को आधे दाम में बेचा जा रहा है, जो इसे महंगे दाम पर ब्लैक मार्केट में खरा रहे हैं। आम लोगों तक यह शराब अवैध रूप से पहुंच रही है, लेकिन इस पूरे खेल में प्रशासनिक कक्षाएं पूरी तरह से नजरअंदाज हैं। मिलीभगत के कारण ठेके में हर दिन लाखों की अवैध बिक्री हो रही है, और सरकार को भारी राजस्व नुकसान झेलना पड़ रहा है।

क्रियान्वयन के तहत चांदेर और समाडोद में मिलकर नया रथ बनाया है, जिसमें अशोक राय ने ठेका लिया है।

उपर, रंगवासा और दौलताबाद का टैंडर अगले कुछ दिनों में होने वाला है, जहां बसंत जाजसवाल के ठेका लेने की संभावनाएं जगाई जा रही हैं। लेकिन ठेकेदार बदले या न बदले, अवैध शराब की आपूर्ति में कोई कमी नहीं आ रही है।

देपालपुर रथ के ठेकेदार विशाल परांता को इस गड़बड़ाहले में करोड़ों नुकसान उठाना पड़ा, जिसके कारण उन्होंने ठेका छोड़ दिया। अब उनके पार्टनर मुकेश चौकसे ने नया ठेका लिया

अवैध शराब की मगनानी चल रही है, बल्कि शराब तस्करी को भी खुली छूट मिल गई है। ठेकेदारों के निर्देश पर 'ढाबरी वालों' को स्टॉक भरने के लिए कहा जा रहा है ताकि समय आने पर अवैध शराब की आपूर्ति सुचारु रूप से की जा सके। 1 अप्रैल से नए टैंडर के

उपर, गौतमपुर का ठेका भी बदल गया है और अब इस उज्जैन के व्यवसायियों ने अपने कब्जे में ले लिया है। आगरा, बेटमा, घाटाबिल्ली, कलारिया और माचल रथ के ठेके रिपेट हुए हैं, जिससे इन इलाकों में भी अवैध शराब का धंधा जस का तस बना हुआ है।

देपालपुर और आसपास के इलाकों में अवैध शराब की बाढ़ आ गई है, लेकिन प्रशासन की ओर से अब तक कोई ठोस कदम नहीं उठाया गया है। आवककारी विभाग और पुलिस की इस लापरवाही का फायदा उठाकर ठेकेदारों और तस्करी में अग्रण ने नेटवर्क को और मजबूत कर लिया है। सबसे बड़ा सवाल यह है कि क्या प्रशासन इस गोरखबंध पर कोई कार्रवाई करेगा, या फिर यह खेल इसी तरह चलता रहेगा?

ठेकेदारों का गड़ियां दिन-रात शराब की तस्करी में लगी हुई है, लेकिन आवककारी विभाग और पुलिस आंख मूंदे बैठी हैं। रंगवासा, दौलताबाद, समाडोद और चांदेर के शराब ठेका का प्रबंधन

## सुमित्रा महाजन के पोते से मारपीट के आरोपी ने पुलिस के रवैए के खिलाफ हाईकोर्ट में लगाई याचिका, कोर्ट ने सरकार, डीजीपी व कमिश्नर से मांगा जवाब

इन्दौर। मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय खंडपीठ इन्दौर में जस्टिस संजीव एस कालगावकर की एकल पीठ ने सरकार, पुलिस महानिदेशक, इंदौर पुलिस आयुक्त सहित अन्य को आरोपी की गिरफ्तारी के बाद जुलूस निकालने के मामले में नोटिस जारी कर चार हफ्ते में जवाब मांगा है।



मामला पूर्व लोकसभा अध्यक्ष व सांसद सुमित्रा महाजन के पोते से मारपीट के है जिसमें आरोपी बनाए गए सौध करोंसिया ने पुलिस द्वारा जुलूस निकालने को लेकर हथकोर्ट में याचिका दायर की है। इस पर सुनवाई करते न्यायालय ने नोटिस जारी किए। ज्ञात हो कि पूर्व लोकसभा अध्यक्ष व सांसद सुमित्रा महाजन के पोते से उनके बेटे के साथ के शो रुम

के बाद उसके निवास क्षेत्र में जुलूस निकाला था।

मामले में सौध करोंसिया और अन्य आरोपियों को निचली अदालत से ही जमानत मिल गई थी। अब सौध करोंसिया ने उसके खिलाफ दर्ज केस और पुलिस की आरोपों एवं रवैये को लेकर हथकोर्ट में याचिका दायर की है। जिसे स्वीकार करते न्यायालय ने आजादनगर पुलिस से केस डायरी तलब करते नोटिस जारी किए।

याचिका में याचिकाकर्ता सौध करोंसिया ने डीजीपी और पुलिस कमिश्नर के साथ डीसीपी जैन-1, तत्कालीन आजादनगर एसीपी, तत्कालीन आजादनगर टीआई, पुलिस के दो व हेमामांड जवान सहित भूपण दीक्षित व सिरदांत को पार्टी बनाया है।

## एव्यूआई से ऊपर है, वहां की हवा में सास लेना दिन में 25-30 सिगरेट पीने के बराबर

इंदौर। धसन स्वास्थ्य के बारे में जागरूकता बढ़ाने और प्रभावी उपचार समाधानों के प्रचार-प्रसार की अपनी निरंतर प्रतिबद्धता में, सिला लिमिटेड की मरीज समर्थन पहल, ब्रौद्री, देशभर में अपनी प्रभावशाली यात्रा को आगे बढ़ा रही है।

(नगरों) में यात्रा की है, 6,600 से ज्यादा शिबिर आयोजित किए हैं और देश भर में करीब 10 लाख मरीजों की सहायता की है।

बढ़ती चुनौतियों के बीच धसन स्वास्थ्य पर ध्यान देने की आवश्यकता पर जोर देते हुए, डॉ. सूरज वर्मा, छाती रोग विशेषज्ञ, इंदौर, ने कहा, लाखों लोग रोजाना वाहन उत्सर्जन, औद्योगिक प्रदूषण, अंतर को खान करने की आवश्यकता पर प्रकाश डालते हुए,

यह यात्रा लोगों को उनके धसन स्वास्थ्य का आकलन करने और अग्रण में मदद करने के लिए व्यापक जागरूकता और सौधे मरीजों की सहायता को समर्पित है। अस्थमा और सीओपीडी (क्रॉनिक ऑब्स्ट्रक्टिव पल्मोनरी डिजीज) जैसे पुराने धसन रोगों के लिए स्क्रीनिंग चैकअप तक पहुंचे बेहतर करने के साथ, ब्रौद्री कथन यात्रा ने 335 से अधिक शहरों

उत्पन्न होने वाले हानिकारक कणों (पीएम 2.5 और पीएम10) के खतरनाक स्तर के संर्क में आते हैं। इसके अलावा, जिन शहरों में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एयूआई) 500 से ऊपर है, वहां को हवा में सांस लेना दिन में 25-30 सिगरेट पीने के बराबर है। ये जागरूकता और कार्रवाई के बीच अंतर को खान करने की आवश्यकता पर प्रकाश डालते हुए,

## बंद होगा फर्जीवाड़ा...लर्निंग लाइसेंस के लिए आवेदक को ही देना होगा टेस्ट

इंदौर। प्रदेश में लर्निंग ऑनलाइन किए जाने के बाद से आवेदकों के बजाए एजेंट ही टेस्ट देकर लाइसेंस बनाने का काम कर रहे हैं। इसे देखते हुए अब परिवहन विभाग व्यवस्था को बदलने की तैयारी कर रहा है। इसके तहत अब लर्निंग लाइसेंस टेस्ट के दौरान आवेदक की उपस्थिति सुनिश्चित करने के लिए परिवहन विभाग बायोमेट्रिक या वेबकेम की व्यवस्था को अनिवार्य करने की तैयारी कर रहा है।

उल्लेखनीय है कि प्रदेश में करीब छह साल पहले केंद्रीय परिवहन मंत्रालय द्वारा लाइसेंस की व्यवस्था को संदूल सर्वर 'सारथी' से जोड़ा गया था। इसके तहत आवेदकों को लर्निंग लाइसेंस टेस्ट के लिए आरटीओ आने की आवश्यकता को खत्म करने के साथ ही ऑनलाइन टेस्ट

अब यह सुनिश्चित करने की तैयारी कर रहा है कि आवेदक ही टेस्ट दे, न कि उसके स्थान पर कोई अन्य व्यक्ति। आरटीओ के अधिकारियों ने बताया कि इसे लेकर मुख्यालय स्तर पर सारथी पॉर्टल पर अपडेशन की तैयारी की जा रही है। इसमें यह व्यवस्था को जा रही है कि टेस्ट के समय आवेदक मौजूद है इस बात को चेक किया जाएगा। इसके लिए या तो टेस्ट के वक उसके बायोमेट्रिक लिए जाणुये या वेबकेम को स्ट्रिक जाणुया, ताकि यह पता चल सके कि आवेदक द्वारा ही टेस्ट दिया जा रही है। इसे देखते हुए परिवहन विभाग बायोमेट्रिक शुरू होने पर

## घर बैठे नहीं बन पाएंगे लाइसेंस

विशेषज्ञों के अनुसार परिवहन विभाग द्वारा की जा रही यह व्यवस्था अच्छी है और इसे जल्द लागू किए जाने की जरूरत है। हालांकि अगर इस व्यवस्था में बायोमेट्रिक टेस्ट सिमिपॉर्टेंट या आर्थों की पुष्टियां से जांच को सुनिश्चित किए जाने की व्यवस्था की जाती है तो विभाग द्वारा घर बैठे लर्निंग लाइसेंस जारी किए जाने की बातें जारी नहीं रह पाएंगी, क्योंकि जाणुये या वेबकेम को स्ट्रिक सिमिपॉर्टेंट एप्ली ऑनलाइन सेटर्स पर ही उपलब्ध होते हैं। ऐसे स्थिति में वेबकेम की व्यवस्था ज्यादा बेहतर मानी जा सकती है।